Хорошо ли ты воспитываешь свою маму?

Известно, что не только родители воспитывают своих детей, но и дети - родителей. Потому что воспитание – процесс обоюдоострый. Бывает, обрежешься так, что потом еще долго приходится раны зализывать, а толку никакого: с родителей как с гуся вода. Обидно!

Ответь на вопросы «да», «нет», «скорее, да», «скорее, нет».

1. На некоторые слова и поступки ты реагируешь взрывом, а потом жалеешь об этом?

2. Если ты не знаешь, как реагировать на странности в поведении родителей, ты обращаешься за советом:

а) к подруге?

б) к более взрослому человеку, которого ты уважаешь?

3. Тебе случается утешать свою маму?

4. Иногда ты можешь доверить маме секрет, который никому бы другому не рассказала?

5. Тебя бы сильно обидело негативное мнение других людей о твоей маме?

6. Если вы с мамой поссорились, кто, по-твоему, первым пойдет на мировую?

а) мама?

б) ты?

7. Ты замечаешь между своим характером и характером мамы различия, которые тебя:

а) удивляют?

б) раздражают?

8. Когда у мамы случаются неприятности, ты:

а) переживаешь, впадаешь в тоску?

б) пытаешься ее подбодрить?

9. Иногда тебе кажется, что мама дает тебе дельный совет?

10. Ты хотела бы, чтобы мама была другой?

11. Если маме удалось заработать «лишние» деньги, она, скорее всего, купит:

а) что-то, о чем давно мечтала?

б) что-то для тебя?

12. Твои родители доставляют тебе больше хлопот и неприятностей, чем хотелось бы?

13. Конфликты с родителями на завершающей стадии обычно переходят:

а) в домашнюю войну (когда друг с другом не разговаривают или обмениваются колкостями), которая утихает сама собой?

б) в выяснение отношений с упреками и оправданиями?

14. Ты считаешь, что у мамы не должно быть секретов от тебя?

15. Ты ощущаешь себя в собственной семье одинокой и непонятой?

ПОДСЧЕТ ОЧКОВ:

· Каждый ответ «да» на вопросы 1, 2-б, 3,4, 6-б, 8-б, 9, 11-а, 13-б приносит тебе 10 очков.

· Каждый ответ «скорее, да» на те же вопросы – 5 очков.

· Каждый ответ «нет» на вопросы 5, 10, 12, 14,15 оценивается в 10 очков.

· Каждый ответ «скорее, нет» на те же вопросы – 5 очков.

· За другие ответы поставь себе нолик.

РЕЗУЛЬТАТЫ:

От 110 до 150 очков. Твоим родителям крупно повезло! Твои взгляды широки и в главном определились. Ты любишь родителей, но не считаешь их своей собственностью. Если этому и на практике сопутствует терпимость, то тебя вполне можно признать примером для подражания. Интересно, откуда берутся такие хорошие дочки? Ах, да, ну конечно! Это, скорее, тебе повезло - с родителями. 

От 55 до 105 очков. Ты на правильном пути в воспитании собственных родителей. Ты способна предоставить им определенную свободу - в разумных пределах, естественно. Иначе они наломают дров, а может, и тебя с потрохами съедят. И все же ты недостаточно развиваешь в них самостоятельность мышления, уверенность в себе. Вспомни: им предстоит еще жить в двадцать первом веке! Вот когда ты в последний раз похвалила маму? Какими словами ты говоришь ей о том, что любишь ее и уважаешь? Неужели тебе непонятно, как сильно она нуждается в твоем одобрении? Ты должна проявлять больше терпения и упорства при выстраивании отношений. Родители любят тебя тревожной и снисходительной любовью, а это, конечно же, напрягает. Попробуй противопоставить им не ответное давление, не собственные диктаторские замашки, но спокойную и внимательную любовь. Пусть вы с мамой небезупречны. А кто безупречен? Надо обращать больше внимания на приятные стороны совместной жиз​ни! Например, если ты уже хорошо знаешь, чего твоя мама терпеть не может, попробуй понять, что ей нравится (тогда ты сможешь чередовать кнут и пряник). Дело не быстрое, не всякому легко дается, однако правильное понима​ние мотивации воспитуемых - братьев, сестер, родителей, кошек, собак, дедов и бабушек - сулит тебе реальное улучшение качества жизни. 
От 0 о 50 очков. Дорогая, похоже, тебе можно посочувствовать: родители ведут себя кое-как! Но и ты не лучше. Совершенно не занимаешься своим прямым делом. Вопросы воспитания ужасно запущены. Если ты в ближайшее время коренным образом не изменишь своего наплевательского отношения к моральному климату в семье, то родители так и будут тебя постоянно огорчать. Или замкнутся. Пойдут по кривой дорожке. Или, ломая руки и ноги, из дома сбегут! Жуткая, уд​ручающая душу картина. Нет уж! Нам, дочерям, не положено отговариваться пошлыми ссылками на то, что у родите​лей, мол, испорченные натуры. Факты свидетельствуют: даже закоренелые монстры меняются к лучшему - под влиянием умных и добрых девочек. Но чтобы воспитательная работа принесла ощутимый успех, начинают всегда с себя. Разберись, в чем твои ошибки. Обдумай, как наладить взаимопонимание. В конце концов, ты разумный человек, не палка в водовороте! А может, ты еще маленькая?
