Кто ищет друзей без недостатков, остается без друга.

(Арабская поговорка)

Как найти настоящих друзей?

"Только к одиноким подкрадываются привидения". Это знал еще поэт Жан Поль, и, он очень много говорит о том, почему людям необходимы друзья. Особенно в то время, когда ты начинаешь критически оценивать всех взрослых из твоего окружения, настоящая дружба будет тебе опорой и поможет обрести чувство защищенности. Повседневные огорчения и неприятности или споры с родителями, первая любовная тоска или обычные школьные проблемы - все это тебе будет легче пережить, если ты сможешь поговорить об этом с человеком, который тебя понимает.

У лучшего друга ты найдешь то понимание, которого порой напрасно ищешь у взрослых. Но что делать, если о такой дружбе ты пока только мечтаешь? Может быть, ты относишься к одиночкам, которые держатся особняком и страстно желают найти хорошего друга? Или думаешь, что тебя никто не любит, и ты никому не нравишься, потому что тебя не приглашают ни в кино, ни на вечеринки? Или тебя преследует отвратительное и угнетающее ощущение полного отсутствия любви и симпатии по отношению к тебе?

Сначала тебе надо разобраться, что может быть этому причиной. Потребуется изрядная доля самокритики. Наилучшим средством здесь является безусловная честность по отношению к самому себе. Задай себе следующие вопросы и ответь на них без всякого приукрашивания действительности. 

· По каким признакам я узнаю, что меня не любят? (Если есть несколько признаков, напиши их все.) 

· Сплетничают ли обо мне? Если да, то, что именно говорят?

· Что есть во мне неприятного для других?

· С каких пор я чувствую себя одиночкой? 


Разумеется, существует целый ряд неприятных качеств, которые могут сильно отталкивать окружаю​щих. Беззастенчивые сплетницы, лгуньи или хвастуны со временем обычно бывают разоблачены, в каком бы обществе они ни вращались. Если тебе не надо отвыкать ни от одного из этих главных недостатков, ты уже можешь записать в свой актив один плюс. 

Теперь рассмотрим вопросы. Вероятно, сейчас уже трудно установить, почему тебя отвергают в том или ином случае. 


Если не было никакой явной ссоры, то у тебя, наверное, просто возникло некое неопределенное ощу​щение, что вот так сразу тебя никто не полюбит. Тогда-то и  появляется неуверенность и ты «уходишь в себя», подобно тому, как улитка прячется в свою раковину. Ты сидишь в ней и ждешь, что кто-нибудь постучится и вытащит тебя оттуда. Но между тем время идет, а ничего не происходит. Что же сделано не так? 

Может быть, ты добиваешься дружбы и внимания не у той группы рёбят? Постарайся обратить внимание на тех девочек или мальчиков, с которыми у тебя одинаковые интересы и пристрастия. Хорошими критериями для выбора друзей могут быть факультативные предметы, спортивные группы и секции, куда ты ходишь в свободное время. Кто, будучи безнадежно неспортивным, топчется на волейбольной площадке, заслужит, скорее всего, насмешку, а друзей вряд ли приобретет. 

Однако может быть и так, что ты своей манерой поведения как бы даешь понять: не трогайте меня, я хочу быть один! Я сам себя едва выношу, почему же вы должны относиться ко мне по-другому! 

Такое настроение тебе знакомо. Оно бывает обычно в те дни, когда абсолютно ничего не удается. Прыщ на лбу, пропущенный автобус, скандал за завтраком, неинтересная работа в школе, неприятности на уроке, и, кроме того, идет дождь. Одно к одному. Уже в автобусе у тебя такое унылое выражение лица, что ни у кого не возникает мысли обратиться к тебе даже с вопросом о том, который час. 

Прежде чем найти товарища, который разделит с тобой твои огорчения, тебе необходимо выбраться из депрессии. Никто не знает тебя лучше, чем ты. 

Ты знаешь, что у тебя много хороших качеств, которые могут понравиться и другим. У тебя нет никаких причин оценивать себя сверхкритически. Кто любит себя и доволен собой, тот и у окружающих вызывает желание познакомиться с ним поближе. 

Любой успех в спорте, школе или на работе будет служить для тебя подтверждением, что в веселом настроении легко улыбаться даже совсем незнакомым людям и находить меткий ответ на глупые замечания. Эту уверенность в себе ты можешь шаг за шагом тренировать каждый день, пока она не войдет в твою плоть и кровь. 

Предлагаемая программа упражнений очень проста, но она послужит первым шагом в борьбе против твоей робости. 

· Отвечай всегда полными предложениями, если тебя о чем - то спрашивают, а не говори просто "да" или "нет". 

· 3адавай вопросы своим одноклассникам или товарищам по работе. Если ты не решаешься затрагивать личные темы, то заговори о школьном задании или о работе. 

· Если тебе сразу не приходит в голову подходящий ответ, просто улыбнись. Это будет означать, что хотя ты и немного робкая, но хотела бы продолжать общение. 

· Не всегда ориентируйся на большинство. Наберись мужества и возражай, если тебе что-нибудь не подходит. Высказывай собственное мнение. 

· Спроси человека, которому ты доверяешь (это может быть как твоя мама, так и учитель, друг или просто кто-то, чьим мнением ты дорожишь), какие ошибки, с их точки зрения, ты делаешь при общении с людьми и что бы тебе следовало изменить. 

· Не ожидай, что чудо произойдет через два или три дня. Прежде чем ты попала в положение одиночки, прошло какое-то время. Точно так же требуется определенный период, пока окру​жающие заметят, что тебе не нравится стоять в стороне. 

