1) На сайте ФИПИ (Федеральный институт педагогических измерений)    (www.fipi.ru)   работают  банки заданий  .

Открытые банки заданий содержат множество заданий, использовавшихся на экзаменах прошлых лет.

Открытые банки заданий ОГЭ   предоставляют следующие возможности:

· Познакомиться с заданиями, собранными по тематическому рубрикатору;

· Загрузить задания по выбранной пользователем теме с разбивкой по 10 заданий на страницу и возможностью перелистывать страницы;

· Открыть в отдельном окне задание, выбранное пользователем.

Открытые банки заданий ОГЭ  функционируют в тестом (апробационном) режиме.

2)  http://gia.edu.ru
 На официальном информационном портале вы можете ознакомиться с последними новостями об ОГЭ-2017, актуальными документами, регламентирующими его организацию и проведение, демонстрационными вариантами КИМ по всем предметам ОГЭ и другими информационными материалами.

3) https://online-ege.ru
Онлайн-тесты, представленные на этом сайте, разработаны специально для экзаменационной кампании Федеральным институтом педагогических измерений (ФИПИ).
Демоверсии ОГЭ тестов онлайн дают возможность провести схематическую репетицию экзамена в реальном времени. Проверка проводится в автоматическом режиме, и учащиеся сразу узнают количество баллов, которое им удалось набрать. Обратите внимание, что в этом варианте работы оцениваются только задания с выбором правильного варианта ответа или его краткой версии.
4) На сайте http://www.gas.kubannet.ru вы можете задать интересующие вас вопросна Форуме Государственного учреждения Краснодарского края Центра оценки качества образования, ознакомиться нормативно-правовыми документами.

