Нет профессии полезнее,

                       Для здоровья и экологии,

                                         Чем «Биомедицинские

                                                                 Системы и технологии»!!!

Направление 201000

 "Биотехнические системы и технологии"
Профиль подготовки

Биотехнические и медицинские аппараты и системы
По данному направлению кафедрой электрогидроакустической и медицинской техники ведется двухуровневая подготовка: бакалавров техники и технологии – 4 года
и магистров техники и технологии – 2 года обучения после получения уровня бакалавра.

Потребность в специалистах медико-технического профиля обусловлена реализацией приоритетной национальной программы “Здоровье”.
Биотехнические системы и технологии - перспективное междисциплинарное  направление, которое базируется на взаимосвязи двух областей знаний – электронной техники и медицины и  находится на стыке таких наук как физика, биохимия, биология, электронная и компьютерная техники
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	Объектами профессиональной деятельности бакалавров и магистров по направлению 201000 являются – исследование и разработка новых медицинских приборов и информационно-диагностических систем, компьютерные технологии в медицине, менеджмент в производстве и эксплуатации медицинской техники, нано-биотехнологии в диагностике.


Направление «Биотехнические системы и технологии» включает в себя совокупность средств, способов и методов человеческой деятельности, направленных на организацию и проведение диагностических исследований и лечебных процедур с применением инструментальных и аппаратно-программных средств. Сюда относится разработка и обслуживание медицинского оборудования, а также технических средств биологических лабораторий, обработка медицинской информации, создание медицинских баз данных.
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	Обучение студентов этой специальности осуществляется высококвалифицированными преподавателями ТТИ ЮФУ и Ростовского государственного  медицинского университета.

Одновременно с изучением технических дисциплин студенты получают знания по биологии, методам современной диагностики заболеваний и лечебной терапии, по проектированию, технологии производства и обслуживания приборов медико-биологического и экологического назначения. 
Наши выпускники работают:

- специалистами по обслуживанию современной медицинской техники учреждений здравоохранения;

-    - в службах Министерства по чрезвычайным ситуациям (МЧС);

- в фирмах и малых предприятиях, связанных с разработкой и производством современных медицинских приборов.


Выпускники, проявившие склонность и способность к научно-исследовательской работе могут продолжить обучение в аспирантуре  по специальности 05.11.17 “Приборы, системы и изделия медицинского назначения”, а затем и в докторантуре.
По вопросам поступления в институт обращаться в 
приёмную комиссию или на кафедру ЭГА и МТ!

	Наши телефоны:

               (8634)37-17-95 (кафедра ЭГА и МТ)

              зав. каф. Тарасов Сергей Павлович,

            (8634)31-20-32 (приёмная комиссия)


	НАШ ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

         ega@tti.sfedu.ru;  ehamt@fep.tti.sfedu.ru;      

priem@tti.sfedu.ru (приёмная комиссия)




