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             Создание условий обеспечивающих выявление и развитие одарённых детей и реализацию их потенциальных возможностей является одной из приоритетных социальных задач современного общества. Наличие социального заказа способствует интенсивному росту работ в этой области.

             Выявление одаренных детей — продолжительный процесс , связанный с анализом развитием конкретного ребенка. Эффективная идентификация одаренности посредством какой-либо одноразовой процедуры тестирования невозможно. Поэтому вместо одномоментного отбора одаренных детей направляются усилия на постепенный, поэтапный поиск одаренных детей в процессе их обучения в условиях общеобразовательной школы. Отсюда возникает проблема создания целостной системы работы с одаренными детьми в условиях общеобразовательной школы.

             С целью решения проблемы "поддержки" одаренных детей в нашей школе реализовывается проект "Тьюторское сопровождение творческой самореализации учащихся с особыми образовательными потребностями.
             В рамках этого проекта для учителей работающих с одаренными детьми проводятся обучающие семинары с целью повышения их профессионального мастерства.

             Я бы хотела напомнить требования к учителю, работающему с одаренными детьми:
1.Позитивная «Я» концепция 

2.Целеустремленность и настойчивость 

3.Зрелость

4.Эмоцианальная стабильность 

5.Доброжелательность

6.Эмпатийность

7.Рефлективность

8.Широкий
 кругозор

9. Активность

10.Гибкость ума

11.Креативность

12.Стрессоустойчивость

13.Хорошее здоровье 
14. Специальная  подготовка        

15.Умение индивидуализировать обучение

16.Толерантность
             Организация обучения и воспитания одаренных детей сложный, но увлекательный процесс. На учителя, имеющего таких детей в классе, возлагается определенная ответственность и падает дополнительная нагрузка.

             При работе я руководствуюсь принципами: 

- дифференциации: необходимо учитывать различие учеников и использовать разно уровневые формы обучения контроля как при подготовке к уроку, так и в процессе проведения урока.

-индивидуализации - учет психологических, индивидуальных различий учащихся: их темперамента, типа мышления .

-гуманизации- ориентация учебно-воспитательного процесса на личность ученика, предоставление ученику свободы принятия решения.
             В своей работе я использую разнообразные формы дидактической работы, что не только повышает качество знаний учащихся, но и  их интерес к изучению предмета, развивает их творческую самостоятельность, творческое мнение, обучает работе с дополнительными источниками информации. Я бы выделила следующие формы работы и приёмы для работы с одаренными детьми:

•
Индивидуальная работа

•
Групповая работа

•
Защита рефератов и проектов 

•
Использование песен и стихов

•
Участие в творческих конкурсах 

•
Создание и защите мультимедийных презентаций 

•
Внеклассные мероприятия

•
Письменные задания (сочинение, письмо, отзыв)

•
Ролевые игры

Выбор конкретной формы или приёма зависит от следующих условий:

•
Возрастные особенности учащихся 

•
Психологические возможности учащихся

•
Уровень владения языком (степень подготовленности)

•
Специфика класса

             Метод проектов приобретает в последнее время все больше сторонников. Он направлен на то, что бы развить активное самостоятельное мышление ребенка и научить его не просто запоминать и воспроизводить знания, которые дает ему школа, а уметь применять их на практике. Работа над проектом предполагает создание максимально благоприятных условий для раскрытия и проявления творческого потенциала учеников: развивает их воображение, фантазию, мышление.          

 Для проектной работы характерны следующие черты:

•
Творчество

•
Самобытность

•
Многократная применяемость

•
Усердный труд

             Проектная методика отличается кооперативным характером выполнения заданий при работе над проектом, деятельность, которая при этом осуществляется, является по своей сути креативной и ориентированной на личность учащегося. Она предполагает высокий уровень индивидуальной и коллективной ответственности за выполнение каждого задания по разработке проекта. Совместная работа группы учащихся над проектом неотделима от активного коммуникативного взаимодействия учащихся. Проектная методика является одной из форм организации исследовательской познавательной деятельности, в которой учащиеся занимают активную субъективную позицию. При подборе темы проекта я ориентируюсь на интересы и потребности учащихся, их возможности и личную значимость предстоящей работы, практическую значимость результата работы над проектом. Учащиеся представляют выполненные ими проекты  в самых разных формах: статья, рекомендации, альбом, коллаж и многие другие. Разнообразны и формы презентации проекта: доклад, конференция, конкурс, праздник, спектакль. Главным результатом работы над проектом является актуализация имеющихся и приобретение новых знаний, навыков и умений и их творческое применение в новых условиях.

             Работу над проектом я осуществляю в несколько этапов и обычно она выходит за рамки учебной деятельности на уроках: на первом этапе мы выбираем тему или проблему проекта; формируем группы исполнителей; разрабатываем  план работы над проектом, определяем сроки; распределяем  задания среди учащихся; затем следует второй этап:  выполнение заданий, обсуждение в группе результатов выполнения каждого задания; оформление совместного результата; и третий этап -  отчет по проекту, его презентация и оценка выполнения проекта.

             Проект-это творческое задание, которое я , как правило даю в конце изучения определенной темы. Его выполнение дает учащимся возможность почувствовать, что иностранный язык – это не цель учения, а средство общения.

             Работать с одаренными детьми, конечно, не легко, помимо подготовки к урокам, я всегда должна иметь "про запас" дополнительный материал, должна быть готова ответить на любой вопрос.

             Мне необходимо организовать консультирование учащихся, находить для этого время и силы.

             Зачастую приходится сталкиваться с новыми для себя вещами. Так, например, когда ученица 10 класса участвовала в программе "Flex", я впервые писала на нее характеристику Получилось это не сразу, но теперь за плечами есть и этот опыт. 
             Но в наличии одаренных детей в классе есть, естественно много позитивных моментов.

             Во-первых, это элемент положительной мотивации для других учеников, наличие "живого" примера для них.

             Во-вторых, возможность использовать одаренность ребенка в рамках урока. Например, изучая тему "Final Assessment" по учебнику Биболетовой"Enjoy English"в 11 "Б" классе , где учится Полков Кирилл, мы подошли к мини - проекту «круглый стол» «Education in the 21st century». Для обсуждения заранее были предложены несколько тем. Буквально на следующий урок Кирилл принес презентацию по теме "A new exam system proposal".  Учащиеся получили задания на дом- подготовить вопросы, замечания, комментарии по этой теме. Кирилл блестяще представил и защитил свой проект и в подготовке и обсуждении приняли участие все ученики группы.

             Я должна сегодня рассказать о Полкове Кирилле. Он готов выступить со своей презентацией и рассказом об участие в программе «Flex». Говоря о Кирилле, я хочу сказать, что он безусловно одаренный и талантливый ребенок. Об этом говорит и победа во Flex-e и 1 место в  олимпиаде на муниципальном  и региональном уровнях . Но в его случае большую роль играют его личные качества: он очень целеустремленный, активный, уверенный в себе и своих силах, охотно откликается на мои предложения и проявляет собственную инициативу. Кирилл подал заявку на учебу в университете в Абу-Даби, получил приглашение , поехал туда и успешно прошел отборочный тур. Скоро он будет студентом этого престижного университета.

             Но есть дети, талантливые, одарённые, которым сложно проявить свои способности в силу своих личных качеств. С такими детьми приходится проявлять активность, настойчивость, умение убеждать и поддерживать.

             Одноклассница Кирилла Твердохлебова Света - способная, талантливая девочка. В 2010 г. Она сдала экзамен Cambridge ESOL (English for Speakers of Other Languages).
             В 10-м классе не получилось особенно себя проявить.

             В этом году она участвовала в городской олимпиаде по английскому языку и хотела уйти после теста, ссылаясь на усталость. Мне удалось объяснить ей, что нельзя так делать, надо биться до конца. Она осталась, заняла призовое место, поблагодарила меня за то, что я уговорила её продолжить участие. И когда я рассказала ей о всероссийском конкурсе интерактивного научно-методического журнала «Сообщество учителей английского языка», она заинтересовалась, зарегистрировалась, взяла стихотворение  на английском языке и сделала свой стихотворный перевод. Недели две она регулярно подходила ко мне, задавала вопросы, спрашивала моё мнение. В результате - первое место в номинации «Переводчик».
Я хочу рассказать вам ещё об одном одарённом ребенке. Это ученик 8-го класса Алешин Максим. Эта группа изучает английский язык с5-го класса. Осознав, что это ребенок с более высокой восприимчивостью к обучению . в этом направлении я и работала с ним. В 2010 г. Он занял первое место в городе в конкурсе «Британский бульдог». В 2011 г. - первое место в школьной олимпиаде, набрав большое количество баллов. Я ожидала хороших результатов на городском уровне, но ребёнок попал в больницу. Я учу его с 5-го класса и только в 6-ом я узнала, что он пишет стихи и тексты песен на английском языке. В силу своего необычного и своеобразного характера, он не сразу показал мне свои стихи, боялся, что я не пойму. Когда он показал мне их, они показались мне странными и необычными для ученика 6-го класса. И он с видимым волнением ожидал моей реакции и с облегчение вздохнул, услышав слова «талантливо, неординарно, здорово». С тех пор он регулярно приносит мне свои стихи, дарит диски с песнями. Максим оправил своё стихотворение на конкурс сонетов, не очень удачно, очевидно из-за своеобразной тематики и стиля. Я постаралась поддержать его, объяснить ему, что это надо рассматривать не как неудачу, а как возможность приобрести определённый опыт.                                       Думаю, если бы в тот первый раз я не была бы так осторожна в выборе слов, у вас не было бы сейчас возможности познакомиться с его творчеством. Сейчас он пробует себя в написании прозы - скоро из-под его пера выйдет первая сказка.

             В дальнейшей работе с этим одарённым ребёнком я буду выступать не только как учитель-предметник, но и как психолог. Терпеливо и корректно мне необходимо будет подводить его к тому, что да, он талантлив, но, во-первых, его талант многогранен, и нельзя замыкаться только в одном стиле. И во-вторых, участвуя в олимпиадах конкурсах, он должен будет соответствовать определенным требованиям: писать на заданную тему, используя соответствующий стиль и лексику, т.е научиться адаптировать свои способности и свое мировоззрение к определенным нормам и правилам. Не теряя при этом своей индивидуальности. Я обещаю вам, что через год-два он уже будет стоять перед вами.

              Результативность работы с одаренными детьми можно проследить по нескольким направлениям:

 1).Активизация участия школьников в языковых и творческих конкурсах, таких как международный языковой конкурс  «Британский Бульдог», Всероссийский молодежный чемпионат по английскому языку, всероссийские сетевые конкурсы на страницах интерактивного научно-методического журнала «Сообщество учителей английского языка».

2).Результативность участия в предметных олимпиадах. 

3).Увеличение количества учащихся обучающихся в языковых школах за рубежом и успешная сдача экзаменов международного формата.

 И в заключении я хочу сказать, что, не смотря ни на какие трудности работать с одаренными детьми -это радостный, интересный и очень благодарный труд. Чего только стоит счастливый блеск в глазах

детей, достигших определенных результатов, поверивших в себя и доверившихся нам, учителям. Вкладывайте в этих детей свою энергию, силы, время. Получайте удовольствие от общения, будьте решительны, настойчивы, тактичны и терпеливы. Удачи вам!
