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Приложение
к решению коллегии
министерства образования
и науки 
от 23 декабря 2014 г. № 7/6

ПОРЯДОК
формирования перечня 100 муниципальных и государственных общеобразовательных организаций Краснодарского края, 
обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников

I. Общие положения
Настоящий Порядок определяет процедуру формирования перечня 100 муниципальных и государственных общеобразовательных организаций Краснодарского края, обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников (далее – 100 общеобразовательных организаций).
Участие в отборе 100 общеобразовательных организаций принимают муниципальные и государственные общеобразовательные организации Краснодарского края, имеющие государственную аккредитацию, и победителя (ей) или призера (ов) регионального или заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников за последние три учебных года (2011-2012, 2012-2013, 2013-2014).
Отбор 100 общеобразовательных организаций проводится на основании независимых от общеобразовательных организаций инструментов измерения уровня подготовки выпускников (ЕГЭ и Всероссийская олимпиада школьников). 
Список 100 общеобразовательных организаций утверждается приказом министерства образования и науки.

II. Методика формирования перечня 100 муниципальных и государственных общеобразовательных организаций Краснодарского края, 
обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников
Список 100 общеобразовательных организаций формируется на основании следующих показателей.
1. Итоги ЕГЭ 2014 года.
Оценивается вклад общеобразовательной организации в получение выпускником качественного образования.
За каждого обучающегося 11 (12) класса 2014 года, набравшего по каким-либо трем общеобразовательным предметам ЕГЭ 2014 года, присваиваются следующие баллы: 
- не менее 220 баллов – 1 балл; 
- от 190 до 219 баллов – 0,5 балла.
2. Итоги Всероссийской олимпиады школьников 2014 года.
Оценивается результат работы общеобразовательной организации по выявлению и сопровождению (развитию) талантливых обучающихся.
За каждого обучающегося, ставшего в 2014 году победителем или призером регионального или заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, присваиваются следующие баллы:
- призер регионального этапа – 1 балл;
- победитель регионального этапа – 3 балла;
- призер заключительного этапа – 5 баллов;
- победитель заключительного этапа – 10 баллов.
3. Экспертная оценка сайта школы.
При анализе сайта школы о публикации правил приема и определения наличия или отсутствия конкурсного набора хотя бы на одном из уровней обучения:
- четкая информация и отсутствие конкурсного набора – коэффициент 1,2;
- отсутствие четкой информации и наличие конкурсного отбора – коэффициент 1.
Баллы, набранные общеобразовательной организацией, по показателям 1 (итоги ЕГЭ) и 2 (итоги Всероссийской олимпиады школьников) суммируются. По результатам экспертной оценки сайта школ, набранные баллы умножаются на коэффициент 1,2 для тех общеобразовательных организаций, на сайтах которых размещена четкая информация и отсутствует конкурсный набор.
С учетом полученных баллов, формируется перечень школ по убыванию суммарного балла. Первые 100 школ в упорядоченном списке признаются общеобразовательными организациями, обеспечивающими высокий уровень подготовки выпускников.
Список 100 общеобразовательных учреждений публикуется по муниципалитету (по алфавиту), внутри муниципалитета по возрастанию номеров школ. 
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