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Инструкция по соблюдению требований пожарной безопасности при организации и проведении новогодних праздничных мероприятий

1. При организации и проведении новогодних и рождественских праздников допускается:

- использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами, отвечающими требованиям норм проектирования, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше 2-го этажа;

- елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка;

- иллюминация должна быть выполнена с соблюдением ПУЭ. При использовании электрической осветительной сети без понижающего трансформатора на елке могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В. Мощность лампочек не должна превышать 25 Вт;
- при обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) она должна быть немедленно обесточена;

- помещение, в котором проводится мероприятие должно быть оснащено огнетушителями в соответствии с нормами;

- при проведении новогодних мероприятий не только в помещении, в котором проводится праздник, но и на каждом этаже образовательного учреждения должно быть не менее 2-х огнетушителей.
2. Запрещается:

- применять дуговые прожекторы, свечи, хлопушки, бенгальские огни, пиротехнические изделия, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;

- украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами;

- одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;

- уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т.п.;

- полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений;

- допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы (норма - 0,75 м2 на человека);

3. При проведении мероприятий должно быть организовано дежурство в зале и в запасных помещениях ответственных лиц, членов добровольной пожарной дружины, которые проверяют наличие и исправность средств пожаротушения, средств оповещения, следят за выполнением правил пожарной безопасности.

4. Перед проведением новогодних мероприятий администрация образовательного учреждения обязана пригласить представителя Управления государственной пожарной службы (УГПС) для проверки готовности помещения к проведению праздников в противопожарном отношении. После проверки инспектор УГПС должен составить акт приемки помещения. 

5. В случае возникновения пожара дежурному необходимо:

- дежурному администратору немедленно сообщить об этом в пожарную службу  по телефону 01 при этом сообщить точный адрес и свою фамилию;

- членам ДПД осуществить общее руководство по тушению пожара до прибытия подразделений пожарной охраны;

- организовать незамедлительную эвакуацию и спасение учащихся и работников из помещения; 
- удалить за пределы опасной зоны всех учащихся, педагогов, работников, не участвующих в тушении пожара;

- отключить электроэнергию (за исключением систем противопожарной защиты);

- организовать встречу подразделений пожарной охраны и оказать помощь в выборе кратчайшего пути для подъезда к очагу пожара и водоисточникам;

- при прибытии пожарного подразделения директор (или дежурный администратор) обязан проинформировать о конструктивных и технологических особенностях объекта, прилегающих строениях и сооружениях и другие сведения необходимые для успешной ликвидации пожара.
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