12 ноября 2 «Б» класс (классный Руководитель Закамская Н.А.) посетил мастер-класс в мастерской стекла (пос. Кабардинка). Вначале для нас провели увлекательную экскурсию, из которой мы узнали – как делают стекло, какие виды стекла бывают, узнали о современных технологиях производства стекла и полюбовались работами наших кабардинских мастеров.
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Затем нам показали, как работают с горячим стеклом, и как из расплавленного стекла можно сделать забавную фигурку. Конечно мы тоже хотели попробовать поработать с горячим стеклом, но нам объяснили, что температура в горелке 800 градусов и это опасно для неподготовленного человека. Поэтому нужно специально и долго учиться, чтобы все получалось легко и просто.
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Мы увидели как можно сделать вот такого милого ежика.
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 А затем началось самое интересное! Нам раздали специальные пластинки, на которых мы вначале нарисовали рисунок. Но мы не раскрашивали его, а выложили разноцветными кусочками стекла.
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Потом нам рассказали, что наши рисунки запекут в специальной печи, которая плавит стекло. И сделают из них магнитики. И у нас у каждого будет свой магнит, который мы сами нарисовали и сделали.
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А если мы победим в конкурсе магнитов, то наш класс пригласят на бесплатный мастер-класс и мы, все вместе, сможем сделать часы, которые потом будут висеть в нашем классе!

Нам было очень здорово и интересно!!!!

