Мастер-класс у гончара Сергея Дудина
11 февраля 2 «Б» класс (классный руководитель Закамская Н.А.) дружно отправился в Джанхот на мастер-класс к известному гончару Сергею Дудину.

Джанхот в переводе на адыгейский язык «Добрый человек». И это название точно подходило к человеку, с которым мы познакомились. Добрый гончар  Дудин Сергей и вся его большая семья вот уж 20 лет занимаются изготовлением красивой и качественной керамики.

Из интересной беседы мы узнали, что труд керамиста и гончара очень кропотлив. Прежде чем взять тесто (так называется глина в работе) и начать лепить, ее нужно дождаться. А ждать надо целый год. Сначала глина, разбавленная водой, до консистенции сметаны, процеживается через сито и полгода отмучивается (от слова мука), потом полгода отвяливается, то есть доходит до нужной плотности в естественных температурных условиях. И только потом приобретает форму в руках мастера.
В местных горах пока известно три вида глины: джанхотская, прасковеевская и адербиевская. Джанхотская содержит много меди, из нее хорошо получаются колокольчики, поэтому ее называют звенящей. Прасковеевская глина называется голубой, с ее помощью можно изменить цвет терракоты (обожженной глины). Из нее хорошо получаются свистульки и горшочки. А вот адербиевская  глина - она универсальна.
Сначала мы работали с глиной Джанхотской и делали колокольчики. Каждый вылепил для себя этот звонкий сувенир. Дело оказалось непростым, но очень увлекательным. Мы научились делать из глины шар, внутри которого  - пустота. Это было здорово!
А затем, мы поработали с Прасковеевской глиной  и каждый изготовил для себя свистульку. Тут уж каждый фантазировал, как мог! Кто изготовил себе свистульку в виде дельфина, кто в виде кота, кто в виде мышонка или поросенка, была даже одна свистулька - слоненок.

А потом мастер на наших глазах сделал настоящую пиалу и настоящую вазу на гончарном круге! Это было потрясающее зрелище! Из бесформенного куска глины перед нами вдруг возникла красивейшая ваза! 

Наш добрый мастер открыл нам целый мир! А еще мы поняли - только теплые человеческие руки могут сотворить по-настоящему живые вещи, будь то посуда, свистульки, замысловатые скульптуры или украшения, ведь душа мастера  через его творения говорит с нами!
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