4 марта 2 «Б» класс (классный  руководитель Н.А. Закамская) собрался вместе, чтобы отметить сразу 4 праздника.
Первым делом мы поздравили нашу любимую учительницу с ее днем рождения. И подарили ей очень вкусный букет из яблок, киви, гранатов и других вкусных фруктов.

Во-вторых  мы подумали, что раз праздник пап и мальчиков (День защитника Отечества) уже прошел, а праздник всех мам и девочек (8 марта) еще только будет, то неплохо бы их отпраздновать одновременно оба, ведь недаром мы собрались сегодня всей нашей большой семьей! И мы назвали этот общий праздник  «Международный женский день защитника Отечества»!

Ну а в третьих, мы вспомнили, что так и не  отметили масленицу и  не  попробовали вкусных блинов, которые так здорово выпекают наши мамы, а наши девочки им в этом помогают.

И, таким образом,  у нас получилось, что отметили мы сразу четыре праздника!!!!

Начали мы, как всегда, с небольших и очень легких заданий, которые выполняли, разделившись на команды. 

Первый конкурс был для ПАП и МАМ. Все Папы быстро надували воздушные шарики, а мамы помогали им завязать этот шарик. Это было очень весело! Ведь иногда шарики вырывались из нежных маминых рук и приходилось начинать все заново!
Были у нас и другие веселые конкурсы. Мы забивали клюшкой мяч в вороты, пытались охотиться на зверей, развешивали белье, пришивали пуговицы! Мальчишки одевали рубашки со множеством мелких пуговиц, а девчонки помогали их застегивать.

Наши мужественные папы работали в качестве моделей на конкурсе «Санитарный батальон»! Все мы отрабатывали на них приемы перевязки различных ран! Это было очень весело!

Затем,  каждый из нас  сделал для свой мамы, бабушки,  или сестренки эксклюзивный подарок – бусы из макарон! Это было очень красиво и все наши мамы надели эти бусы и гордились таким подарком!
После конкурсов одна из наших мам провела нам мастер-класс по изготовлению пирожного «Корзиночка». И каждый сделал себе и в подарок своим близким  по  четыре маленьких пирожных! Какие они были вкусные, ведь мы сделали их своими руками!

А после – началось представление блинов! Каждая мам, испекла что-то вкусное – это были и блины, и пироги, и трубочки, и вафли. А ее маленький помощник подготовил какой-нибудь номер, чтобы представить мамино произведение! Мы послушали много интересных рассказов, красивых стихов, частушек и даже китайскую песню!

А после мы все вместе попили чай и немного попрыгали на дискотеке. Это был очень веселый и позитивный праздник и нам очень понравилось!
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