«Веселая мастерская» в 1-В классе «Украсим класс к Новому году»!
Погружение в удивительный мир новогодней сказки начинается в 1 –в классе с первых чисел декабря, когда все вместе - школьники, родители и классный руководитель Голда Л.В.- украшают класс. 
Затем класс превращается в новогоднюю сказку!!!
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 Новый год - самый радостный, яркий и нарядный праздник. Дети всегда с нетерпением ждут Нового года, ведь это самый любимый и веселый праздник.  Он запоминается детям до следующего Нового года. Чтобы создать атмосферу праздника, мы не только составляем интересный сценарий, но и украшаем класс. Мишура, снежинки, сказочные персонажи являются прекрасным дополнением к торжеству. Немножко фантазии, и строгие школьные стены превращаются в новогоднюю сказку.

 Ученики 1-В класса нашей школы с огромной радостью и восторгом занимаются украшением своего класса. Масса положительных эмоций и веселых идей появляется у родителей и учеников, которые стремятся сделать праздничную атмосферу в родном классе.
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И везде они проявляют  свою фантазию. Белые снежинки сразу сделали окна нарядными. Игрушки и гирлянды  дети и родители мастерили своими руками. В классных уголках организована выставка новогодних поздравлений.  Где есть «пустоты», там дети вешают мишуру. Атмосфера праздника – это особое волшебство, способное наполнить дом позитивом и радостью. Много поделок дети сделали своими руками

.Ну, что ж, осталось совсем чуть-чуть, и Новый год с Дедом Морозом и Снегурочкой принесёт детям подарки, радость и  веселые конкурсы  – от этого точно детки будут в восторге! 
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